
ПОГОДЖЕНО
Протокол засідання
педагогічної ради
Яготинського ліцею №1
від 01 вересня 2022

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ 107-0/г

від 01 вересня 2022 року

ПОЛОЖЕННЯ ПРО ЦИВІЛЬНУ ОБОРОНУ У ЯГОТИНСЬКОМУ ЛІЦЕЮІ №1



Міністерство освіти України Штаб цивільної оборони України
Затверджено наказом міністра освіти України та наказом начальника Штабу заступника начальника Цивільної оборони України від 19.05.95 №143/179 Ухвалено Головним управлінням загальної середньої освіти Міністерства освіти України і Управлінням підготовки сил ЦО Штабу Цивільної оборони України

Це Положення розроблено відповідно до Закону «Про Цивільну оборону України» і Положення «Про Цивільну оборону України».

У ньому викладено основні заходи з організації підготовки і методики проведення Дня цивільної оборони у загальноосвітніх школах.

Положення призначене для начальників цивільної оборони (директорів) шкіл, ПТУ, штабів і курсів цивільної оборони.

ВСТУП

З метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій техногенного походження, зменшення збитків і втрату разі стихійного лиха, аварій, катастроф, вибухів і великих пожеж, Законом України «Про Цивільну оборону України» передбачена підготовка й перепідготовка керівного складу з цивільної оборони та навчання населення вмінно застосовувати засоби індивідуального захисту і діяти у надзвичайних ситуаціях.

Зокрема, програма комплексних навчальних занять із «Безпеки життєдіяльності» включає підготовку учнів загальноосвітніх шкіл із цивільної оборони.

Підсумком цієї підготовки школярів за навчальний рік є проведення Дня цивільної оборони. Практична спрямованість заходів, що проводяться протягом Дня цивільної оборони, повинна носити характер змагань, викликати певний інтерес в учнів, спонукати їх до поглиблення знань із цивільної оборони та здобуття практичних навичок захисту від наслідків надзвичайних ситуацій.

Мета та завдання Дня цивільної оборони:

- вироблення в учнів умінь, навичок грамотно й чітко діяти у різних надзвичайних ситуаціях для захисту свого здоров'я та життя;
- виховання впевненості в ефективності заходів, що проводить цивільна оборона;
- формування і розвиток в учнів високих морально-психологічних якостей: відваги, витримки, ініціативи та кмітливості, взаємної виручки; постійної готовності виконати завдання цивільної оборони;
- удосконалювати теоретичні знання та практичні навички учнів та педагогічного колективу під час захисту від наслідків надзвичайних ситуацій;
- визначати готовність структурних ланок ЦО (охорона громадського порядку, обслуговування сховищ і ПРУ, протипожежна, санітарна діяльність) до виконання завдань за своїм призначенням;
- організувати масову задачу нормативів із цивільної оборони;
- пропагувати передовий досвід організацій і здійснення навчального процесу з ЦО та методичну майстерність учителів, що викладають цей предмет;

Організація цивільного захисту в школі.

- практично перевірити вміння учнів користуватися засобами індивідуального захисту, виготовляти найпростіші засоби захисту органів дихання, надавати першу медичну допомогу;

- навчати керівний та командно-навчальний склад організації й проведенню заходів із цивільної оборони у школі.

До керівного складу прийнято включати начальника ЦО школи, його заступників, начальника штабу ЦО та його помічників. До командно-начальницького складу належать командири формувань ЦО.

Підготовка Дня цивільної оборони у школі

Успіх проведення Дня цивільної оборони великою мірою залежить від його завчасної підготовки, чіткого керівництва та правильного визначення складу учасників.

Організоване та змістовне проведення Дня цивільної оборони неможливе без ретельного й продуманого планування всього комплексу заходів. Усі необхідні документи розробляються під керівництвом директора школи.

Перш за все видається наказ начальника ЦО — директора школи — з підготовки і проведення Дня цивільної оборони.

Наступним важливим документом є «План підготовки й проведення Дня цивільної оборони у школі». Він розробляється із залученням спеціальної групи під керівництвом директора.

На підготовку до проведення Дня цивільної оборони треба відводити не менше 2-х місяців. У період підготовки штаб ЦО і керівництво школи активізують пропаганду через усні виступи, стіннівки, радіовузол, демонстрацію науково-популярних та хронікально-документальних фільмів із цієї тематики, оновлюють наочну агітацію, обладнують тематичну виставку. Крім того, у цей період проводиться цілеспрямована робота з підвищення якості підготовки постійного складу, вдосконалюється навчання учнів з ЦО, готуються структурні ланки ЦО й інтенсивно проводяться заняття, тренування та змагання, здача нормативів із програм ЦО для учнів.

Під час підготовки всіх учнів доцільно об'єднати у 3 вікові групи (2—4-ті, 5—9-ті, 10—11-ті класи) і своєчасно ознайомити їх із переліком заходів, у яких вони братимуть участь, їх змістом та місцем і часом проведення.

Рішенням директора школи призначаються класи з другої вікової групи, які здійснюють екскурсію на закріпленій об'єкт народного господарства.

Організація й методика проведення Дня цивільної оборони у школі

Час проведення Дня цивільної оборони визначається наказом директора школи, як правило, у період з 20 квітня по 15 травня або в інший зручний для школи час, коли завершується вивчення шкільних програм із ЦО і проведені основні заходи з ЦО за рік.

З метою інтенсифікації заходів ЦО у день проведення Дня цивільної оборони необхідно заздалегідь передбачити його в розкладах уроків і спланувати на цей день максимально можливу кількість уроків або занять з ЦО (за рахунок концентрації часу на заняття з охорони життя й здоров'я дітей).

Організація цивільного захисту в школі.

ПІДСУМКИ «ДНЯ ЦЗ»

Закінчується «День ЦЗ» підведенням підсумків.

Директор школи дає вказівку про місце і час проведення підсумків і на основі особистих спостережень за діями учнів та педагогічного складу, а також доповідей НШЦЗ і своїх заступників підводить підсумки виконання запланованих заходів ЦЗ. У визначений час директор школи разом з НШ ЦЗ проводить розбір «Дня ЦЗ» з керівним складом, особами, які відповідали за проведення заходів, класними керівниками.

В підсумковій частині свого розбору директор визначає, в якій ступені досягнута мета і як вирішені завдання «Дня ЦЗ», дає оцінку діям формувань, відзначає сміливі та ініціативні дії учнів, вчителів, проявлені ними високі морально-психологічні якості.

За результатами підсумків складається наказ директора школи про результати «Дня ЦЗ», який зачитується в актовому залі (на лінійці).

Після загального розбору класні керівники підводять підсумки проведених змагань, здачі нормативів ЦЗ, аналізують роботу кожного учня в цей день, визначають тих, які домоглися успіхів у своїх класах.

На основі результатів проведення «Дня ЦЗ» у школі можуть бути розроблені практичні заходи з усунення виявлених недоліків у підготовці школи до практичного навчання учнів з ЦЗ і ОЗ, занесені необхідні зміни в план ЦЗ, розклад занять з КНС і формувань, а також методиці навчання учнів.

ВИСНОВКИ

День ЦЗ є завершальним етапом навчання учнів старших класів з курсу «Основи цивільного захисту», навчального предмету «Захист Вітчизни».

Поряд з тим участь учнів середніх та початкових класів у заходах Дня цивільної оборони дозволяє успішно реалізовувати у школі і практичну частину програми «Основи здоров'я» на засадах активної співпраці партнерства всіх учасників навчально-виховного процесу з формування знань до безпечної для життя і здоров'я поведінки та методам самозахисту.

Озброєння учнів знаннями з ЦЗ і надання їм знань, вмінь діяти при виконанні її заходів, виховувати у учнів етйкість, впевненість та здатність діяти в надзвичайних ситуаціях мирного та воєнного часу.